

贫困人口10种慢性病免费服药

高新区一个月为422名患者发放2935盒药品



健康扶贫,工作人员将药品发放到贫困户手中。 通讯员 高宣 摄

本报10月25日讯(记者 修从涛) 贫困人口患高血压等10种慢性病,可享受免费赠药了!自今年9月初开始,济南高新区印发了医疗精准扶贫实施方案,开展健康扶贫行动。一个月来,共为区内422名慢病贫困人口发放了2935盒药品。

济南高新区遥墙街道办事处北河套村村民陈淑香长期患有高血压、糖尿病、冠心病、左侧股骨头坏死置换手术一年。因为疾病的困扰,陈淑香需要常年服药,给本就不富裕的家庭带来了更沉重的经济压力。

然而,最近陈淑香的经济负担没那么重了,她被遥墙社区卫生服务中心纳入到慢性病管理人群中,进行重点健康干预指导,根据济南市医疗精准扶贫帮扶

的政策规定,高新区社会事务局有关部门将相关药物免费发放到其手中。

据悉,为慢病贫困人口免费送药上门是济南高新区正在开展的健康扶贫的重要内容。济南高新区社会事务局卫计部门组织5家基层定点医疗机构,为贫困人口进行免费健康查体和主要疾病筛查,为每位患病贫困人口拟定个性化治疗方案。在取消贫困人口居民医疗保险门诊规定病种起付线标准基础上,并对以下十种慢病进行帮扶:高血压、II型糖尿病、冠心病、脑卒中、慢性阻塞性肺病(慢性支气管炎、肺气肿)、骨关节炎、肝病(自身免疫性肝病、肝硬化、胆管炎、病毒性肝炎)、消化道疾病(胃炎、肠炎、溃疡)、前列腺疾病、皮肤病(湿疹、荨麻疹)。

济南高新区社会事务局卫计部门相关负责人介绍,此次免费送药活动采用家庭医生团队与村卫生室相结合的方式,根据个性化治疗方案,通过山东省药品集中采购平台集中采购慢病常用药,共为422名慢病贫困人口发放了2935盒药品。发药同时,详细记录了患者的个人信息,制定了慢病帮扶病历记录,并进行了面对面的扶贫优惠政策的宣传。

为贫困人口免费发放慢病常用药品是一项健康扶贫的重要举措,为“因病致贫、因病返贫”群众增加了健康防线,改变部分贫困患者“慢病靠抗”的现状,减轻了慢性病贫困患者的经济负担。据悉,通过送药上门活动,也加强了基层家庭医生签约服务,常见病、多发病、慢性病实现了建档管理。

高新资讯

高新区社会事务局党总支与白鹭社区结对共建

为推动机关党组织参与街道、社区共驻共建,10月18日下午,济南高新区社会事务局党总支深入舜华路街道白鹭社区开展“党员进社区”共驻共建活动。

高新区社会事务局党总支在职党员进入社区,开展“扫黑除恶专项斗争”知识宣传志愿服务,向居民群众宣传扫黑除恶有关方针政策,虚心听取居民群众的意见,增进了社区居民的理解和支持,提高了居民安全感满意度,营造全员参与的浓厚社区氛围。

座谈会上,白鹭社区工作人员向社会事务局参会党员介绍了社区的基本情况,包括辖区的区位特点、党建工作

状况、社区工作的优势及存在的困难等。高新区社会事务局总支书记裴长青对白鹭社区窗口公共服务、党建工作、文体设施建设等方面进行了详细了解,就共建共享协作机制、志愿者队伍建设等方面进行了交流和讨论,为下一步开展合作、互联互通奠定了良好基础。

此次“党员进社区”共驻共建活动,增强了社会事务局机关党员的凝聚力,强化了党员干部服务群众、奉献社区的宗旨意识,通过亮身份、树形象、作表率,在“共驻共建 和谐社区”的实践中充分发挥党员先锋模范作用,进一步密切了党群干群关系。

(通讯员 陈灶响)

舜华乐驿商务宾馆两层违建被依法拆除

济南高新区持续推进第四期拆违拆临台账任务。近期,济南高新城管舜华执法大队,对位于高新区中心区开拓路的舜华乐驿商务宾馆违法建设(钢架混凝土结构)进行了依法拆除,拆除面积达860平方米。

拆除前,高新城管舜华执法大队对舜华乐驿商务宾馆进行了详细摸底调查,根据调查显示,该建筑体实际规划合法建设手续为6层,违法业主在此基础上,违法递增加盖了两层(7-8层)建筑物。高新城管舜华执法大队科学制定拆除方案,依法向业主下达了法律文书。根据实际情况进行综合研判,该违建集中

在7-8层较高位置,属于高空拆除作业,存在一定困难和安全隐患。结合周边地理位置,该违法建设位于人流密集区域,周围有停车位、行车道和经营场所,稍有不慎将会发生高空坠物等安全事故。

为顺利完成拆除,在高空作业无法使用机械的情形下,采取人工稳步推进拆除,拆后垃圾由吊车清运至楼下。同时,为避免雨水冲击建筑垃圾,对下层建筑和周边经营业户造成安全隐患影响,拆除作业规避了雨季高发期。通过稳步安全推进拆除,确保了拆除安全有序推进。(通讯员 贺芳芳)

校园食堂全面“体检”保障就餐安全

高新区市场监管局委托第三方开展学校食品安全评估

本报10月25日讯(通讯员 袁长青 彭薇) 中小学校园食品安全问题一直是社会各界关心的热点话题。10月9日,济南市食品药品监督管理局牵头,高新区市场监管局主导,开展了“学校食品安全评估项目”,委托第三方华测检测认证集团(山东)有限公司的食品安全专家,深入全区三所重点中小学食堂,开展学校食堂全方位“体检”行动,为学生的饮食安全和健康成长保驾护航。

学校食堂的设施布局是本次“体检”的重点。各操作区域是否做到了生进熟出?更衣间、清洁操作区、消毒操作区和加工操作区有没有混用?加工场所能否达到清洁卫生的要求?通过专业审核员的细致“把脉”,从根源为学校食堂消除食品安全隐患。

“人员加工操作”是做好学生午饭的最后关。通过最新的检测技术和手段,如食品中心温度计、农药残留检测仪、煎炸油极性组分仪等,对原料的药物残留、食品烧熟煮透、餐具消毒效果通过视频厨房进行了实时监控,同时严格审查操作人员健康状况和卫生习惯,严控食品在粗加工、烹饪、备餐等节点上操作规范要求,确保学生用餐的安全要求。

“食品安全管理体系”完善是学校食堂食品安全工作的基础。



第三方对校园食品进行检测。 通讯员 袁长青 摄

对食堂的经营范围、人员的食品安全职责、食品安全培训记录、食品安全制度、食品安全档案和台账记录逐条检查,确保学校食堂具备良好的食品安全基础。

在完成对学校食堂的检查评估工作后,高新市场监管局召集学校的校长、餐厅负责人和食品安全管理员等校领导,针对现场的评估情况,召开“专家会诊”,把学校食堂的总体检查情况、食品安全工作中的疏漏点以及如何改进提高进行总结,形成风险评估报告表,使学校

在后期食品安全工作上能够明确管理改进的方向。

这次的学校食堂食品安全“体检”活动学校反响热烈,各学校表示通过食品安全专业第三方机构的检查,发现了许多自身平时忽略的问题,也更清楚学校食品安全工作改进的方向。同时,高新市场监管局在做好日常食品安全监管工作的同时,将持续开展“学校食堂规范化管理”项目,积极探索和尝试学校食品安全的普及与提升工作。

省科企孵化器和众创空间“创新工场”入围备案名单

日前,山东省科技厅对申请备案的科技企业孵化器和众创空间进行了认真审核,拟对其中符合备案要求的73家科技企业孵化器、139家众创空间进行备案,现予以公示。其中,济南高新区智能装备产业发展中心申报的创新工场孵化器入围2018年度第一批山东省科技企业孵化器和众创空间备案名单。

创新工场是智能装备科技孵化的主阵地,建设地点位于济南高新东区孙村片区飞跃大道,提供高新技术企业孵化、孵化场开发租赁、企业管理咨询、创新

技术转让与咨询等相关产业服务。为更好地服务于企业,现已组建起多名人员组成的专业服务团队,形成资产管理部、企业服务部与管理公司等服务部门,建立了孵化器企业入驻选拔体系,注重入孵企业质量,做到选拔、入驻、加速;更加精准地设计企业选拔机制与导师辅助机制。在创业企业入驻过程中,严把企业招商、报名建档、评审答辩、组织约谈、签订合同、入驻办公的每个关口,确保了入驻企业办公秩序正规,政府资源得到有效合理利用。

(通讯员 高宣)